





### De Valera válasza Angliának

Az írek vezére kijelenti, hogy Angliának nincs jogában Írország ügyébe beavatkozni.

#### ANGOL KORMÁNYTANACS.

Belfastban az elmúlt éjjel 11 ember veszítette az életét.

LONDON, június 1. Eamon de Valera, az elégedetlen írek vezére, ma élesen keltet az angol kormány ellen. Erre az alkalommal Winston Churchill, az angol kormány gyarmattügyi tagjának legutóbbi mondott beszéde adta.

Winston Churchill az angol képviselőházban mondott beszédeben azzal fenyegetőzött, hogy ha Írország nem fog mit tudni csinálni a szabadságával, akkor újra angol ellenőrzés alá kell állítani a rendre kell tanítani.

Winston Churchill fenyegetésétől nem ijednek meg — jelentette ki de Valera. — A leg-határozottabban tiltakozom az ellen, hogy bármely angol hadseregnek jogában lenne Írország belügyébe beavatkozni. Nekünk nem az angolok mondják meg, hogy mit tegyünk és mit ne tegyünk.

BELFAST, június 1. Belfast utcáin az elmúlt éjszaka megint heves harcok folytak le. Az ulsteri csapatok és a Szabad Állam csapatai tüztek össze. A harcban tizenegy ember veszítette el az életét s négyen súlyosan megsérültek. Az áldozatok sorában van egy tizenegy esztendőes fiú is.

LONDON, június 1. A brit kormány ma délelőtt tanácskozássra gyűlt össze, hogy megvitassa az ir helyzetet. A tanácskozássra meghívta Earl Cavant is, a vezérkar főnökét. A tanácskozáson olyan hangulat uralkodott, amelyből arra lehet következtetni, hogy az angol kormány magáé teszi Winston Churchillnek Írorszagra vonatkozó álláspontját.

De Valera harsány álláspontját Angliával szemben természetesen rendkívül helytelenítik, de a kormány tagjai mégis ama reményüknek adtak kifejezést, hogy az utolsó pillanatban békés alapon lehet majd elintézi az ir problémákat.

### A kétféle belépőjegy

A müncheni operaházban többet fizet a külföldi, mint a német benszüllött.

BERLIN, június 1. Kellemetlen kalandja volt tegnap este Münchenben Mrs. Fred A. Brittennek, aki illinoisi képviselő feleségének, aki egyik közkedvelt tagja a washingtoni előlektársaságnak. Kénytelen volt elfutni a müncheni operaház előadásáról azért, mert a jegy körül differenciák merültek fel.

Az opera vezetésére ugyanis kétféle jegyet bocsátott ki. Kétféle márkáért a németeknek és ezerkétszáz márkáért a külföldieknek. Mrs. Britten a szalonda portásától vette a jegyet, aki egy németnek szóló jegyet adott neki. Először minden fennakadás nélkül beengedték, azonban később kiutasították, amikor nem volt hajlandó a különbözetet megfizetni.

### A VONAT SZEMÉLYZETE MEGFULT AZ ALAGUTBAN.

BOURG-EN-VRESSE, Franciaország, jun. 1. — Hét tagból álló személyzete az egyik két pánomozonyi által vontatott tehervonatnak megfult a Bourg melletti alagutban, s holtan találtak rájuk a vágányok mentén. Két koei kisiklott ugyanis, s meg kellett állniuk az alagutban, s a két mozdonyból előtörő szénkő megfojtotta őket. Egy másik tehervonat személyzete talált rájuk.

**30 centért nádi**  
szárazonként  
az Ön pénzét

### A KONGRESSZUS NEM INDIT VIZSGÁLATOT

Vizbe esett Johnson és Woodruff kongresszusi képviselők indítványa a háborús "grafterek" felelősségrevonása ügyében.

WASHINGTON, D. C., június 1. — Johnson és Woodruff kongresszusi képviselőknek közös indítványa, hogy a kongresszus indítson vizsgálatot az igazságügyminisztérium ellen azért, mert az utóbbi elnéző módon kezelte a háborús "grafterek" kérdését, nem bizonyult életképesnek.

Az történet ugyanis, hogy a republikánus párt vezetőinek az utasítására a kongresszus hárszabálybizottsága, amely május harmadikán kimondta, hogy az igazságügyminisztériumnak a kongresszus részéről való felelősségrevonását ajánlani fogja, ugy határozott, hogy a kérdést hatályon kívül helyezi. Annak idején a bizottság hat tagja a kongresszus vizsgálat mellett foglalt állást, öt pedig ellene.

Johnson most azzal a tervvel foglalkozik, hogy abban az esetben, ha a hárszabály bizottság teljesen eljuttatja az indítványát, akkor azt fogja követelni a kongresszustól, hogy a hadügyminisztérium budget-bizottságát hatalmazza fel azzal a hatáskörrel, amely az igazságügyminisztérium ellen a vizsgálat vezetését engedélyezi.

A nap folyamán a kongresszus hárszabály bizottsága ülést tartott, amely foglalkozott Johnson kongresszusi vizsgálata vonatkozó indítványával. A bizottság hét szavazattal négy ellenében kimondta, hogy a vizsgálat eljuttatása mellett foglalt állást, azaz visszavonta azt a határozatot, amelyet május harmadikán hozott.

Amikor Johnson a bizottság döntéséről értesült, kijelentette, hogy az ügyet nem ejti el, a vizsgálathoz ragaszkodik s reméli, hogy terve szerint a hadügyminisztérium illetékes bizottságának módjában lesz az igazságügyminisztériumot felelősségre vonni azért a hanyagságért, amelyvel a háborús "grafterek" kezeli.

### MŰTÉTET VÉGEZTEK A HALÁLRAITÉLTEN

A villanyos székre ítélt Warder javára az ügyvédje fontos újabb bizonyítékokat talált. — A gummicipő, mint terhelő bizonyíték.

NEW YORK, június 1. — A villanyos székben való halálra ítélt Rutger Warder a Sing-Sing fegyházban műtétet hajtott végre. Vakkélgulladása volt, olyan előrehaladott stádiumban, hogy az életét veszélyeztette. Sietve megoperálták, az operáció alatt fegyveres fegyőrök állottak az ajtó előtt. Helyképen megmentették az elíteltet az életnek, hogy az utóbbi a villanyos székben vehessék el tőle a törvény intézkedése szerint.

Nem lehetetlen azonban az, hogy valami meg fogja menteni Wardert a villanyos szék csuf halálánemtől. Ez a valami nem más, mint egy pár gummi cipő. Újabb bizonyíték.

Wardert azért ítélték halálra, mert Herkimerben, N. Y. Henry Wernert meggyilkolta. A múlt év május 21-dikén kellett volna a villanyos székben meghalnia. Közben az ügyvédek megfelelték az ítéletet és ezáltal a kivégzés halasztást szenvedett. Aközben a Sing-Sing halálcselemléne lakója.

Most azután a védők újabb bizonyítékokat találtak a vádlott mellett és annak az alapján kérik új tárgyalást. A bizonyíték nem más, mint egy pár gummicipő, amelynek belsejében egy női cipő sarkának lenyomata látszik.

Warder a tárgyaláson azt vallotta, hogy Wernert a felesége gyilkolta meg, míg ő, a vádlott megsejtette neki a hullát eltüntetésében. Azt vallotta, hogy az asszony gummicipőket vett fel, a mikor a hullát elszállították és egy szakadékba dobották.

Most azután megtalálták a gummicipőket. A belsejükben nyomok láthatók, amelyekről biztosan megállapítható, hogy magas női cipősaroknak a nyomai.

### Gyermek ne Ünnepel az egyház fő dolgozzék

Johnson szenátor alkotmány-módosítással akarja megtiltatni a gyermekmunkát.

WASHINGTON, június 1. — Johnson kaliforniai szenátor kijelentette, hogy minden erejével küzdeni fog azért, hogy az alkotmányt úgy módosítsák, hogy a 16 évesnél fiatalabb gyermekek gyárban, bányában vagy egyébütt munkára való alkalmazását megtiltsa.

Szerinte a szenátusnak annyi dolga van mostani ülésén, hogy ez a javaslata aligha kerül tárgyalásra, de a következő ülészekon elintéztét nyer.

### TERJED A FORRONGÁS SZIRIA VÁROSAIBAN.

DAMASZKUSZ, június 1. — moly zavarogások törtek ki itt és Sziria több nagyobb városában Dr. Shahbänder, a szír Ghandi letartóztatása miatt. Gurand generális, francia főbiztos, Párisból Beirutba érkezett, hogy a komoly helyzetre tekintettel, saját kezébe vegye azok leverését. Dacára azonban fenyegetésének, hogy a legszigorúbb rend szabályokhoz fog nyulni a közbiztonság megóvása érdekében, Homs, Hama, Aleppo, Daraa és Houran városokban újabb forrongások törtek ki s katonai csapatokat kellett küldeni azok elfojtására. Az összes tömlőcök szulfova vannak forradalmárokkal.

### POMERENE LESÚJTÓ VÉLEMÉNYE AZ OROSZOKRÓL.

CINCINNATI, O., június 1. — "Az orosz szoviet kormány megsértette minden nemzet bizalmát, ahol hitlere talált. Valószággal nemzetközi tolvaj. Valószággal nem helyezheti jóváhagyásának pecsétjét rablókra s azok munkájára." Ezeket hozta fel indokul Atlee Pomerene szenátor a Memorial day alkalmából elmondott beszédeben arra nézve, hogy miért nem ismerheti el az Egyesült Államok a jelenlegi orosz kormányt.

### Jogerőben megmarad a válóitélet

A nevadai felsőbírósg elutasította az államügyész kérését Pickford ellen.

#### BOLDOG A MŰVÉSZNŐ.

Az államügyész nem fordul más bírósághoz.

CARSON, Nev., június 1. — Még mindenki élénken emlékezik arra, hogy Nevada állam főügyésze perrel nem adta meg azt a bírói ítéletet, amely Mary Pickfordot, a világhírű moziesztillagot az első férjétől, Owen Moore mozisztárinál elváltatta. A helyzet kinos volt Mary Pickfordra nézve különösen azért, mert tudvalevően a bírói válási ítélet kimondása után férjhez ment Douglas Fairbankshez.

A hírneves művésznő a nevadai legfelsőbb bíróságon nagy diadalat aratott. A főügyészek tegnap helybenhagyták az elsőbírói válóitéletet és az államügyészt a maga panaszával elutasította.

Az államügyész nem határozott abban, hogy más bíróság elé viszi-e most már a dolgot, avagy belenyugszik az állami főügyészek ítéletébe. Azt hiszik azonban, hogy a dolognak most már nem lesz folytatása.

SAN FRANCISCO, június 1. McNab ügyvéd a nevadai ítélet hírének vétele után a hirt azonnal megtelefonta Mary Pickfordnak Los Angelesbe. Az ügyvéd szerint a művésznő vágtelenül örült a híreknek, kijelentve, hogy a legboldogabb asszony ma ő az egész világon.

### Üldözik a banditákat

Az Oklahoma Cityt övező hegyek között veszedelmes banda rejtőzött el.

OKLAHOMA CITY, június 1. Tizenkét erősen felfegyverzett városi rendőr utban van a várostól vagy negyven mérföldnyire levő hegyek felé, ahol is hír szerint egy hírneves rablóbanda talált rejtekhelyet.

A rablóbanda tagjai között többen vannak olyanok is, akiknek a fejére magas vérdíj van kitűzve.

A rendőrségnek, hír szerint, már előzően is volt alkalma megítélni ezzel a bandával. Az ütközetben vagy tizenketten megsebesültek, azonban egyetlen leányt sem sikerült kézrekeríteni a banda tagjai közül.

### Kutatják az örület

Életre-halálra keresik az asszonykínzótt Lincolban és környékén.

LINCOLN, Nebr., június 1. — J. B. Brown halálra keresik a lincolni, a megyei és az állami hatóságok. Az üldözés már jödeje tart és eddig semmi eredménye sincsen.

Brown legutóbb két nőt el fogott az országúton, meglátta őket és hosszabb ideig rabzolgálatban tartotta őket a konyhájában, Laneon közelében.

Több embert kifosztott, többet halálra sebesített. Legutóbb a detektívönök automobilján látták menekülni.

A rendőrség ninesen tisztában vele, hogy Brown egy banda feje-e, annak az esze és irányítója, vagy pedig bolond, a kinek hihetetlen szerencse is kedvez?

A nyomozás teljes erővel folyik utána.

### Donovant kivégezték

Kivégezték a feleséggyilkost. A kormányzó visszautasította a Kégyelmi kérvényt.

HENDERSON, Tex., jun. 1. — N. C. Benhamot, egy pittsburghi ügynököt, a Magnolia Petroleum Co. utazóját, ma reggel agyonlőtte az egyik szállodában Joel Hale, Rusk megye ssheriffje.

Tanuk szerint a ssheriff bement az utazó szálloda szobájába s anélkül, hogy egy szót is szólt volna, elkezdett rá lövöldözni. A szerencsétlen áldozat az első lövésre már holtan rogyott össze.

A ssheriff Ward békebíró le tartóztatta, de azután ismét szabadlábra helyezte. A rendőrség értesülése szerint a két férfi között családi ügyekből kifolyólag már régebben nézeteltérés volt.

Donovan nyugodtan ment a halálba, egy arcizma se rándult meg.

SÉTÁKÖZBEN ELESETT ÉS SÚLYOSAN MEGSÉRÜLT. PAINESVILLE, O., június 1. Miss Edith Moore, iskolai tanítónő, séta közben elesett, oly szerencsétlenül, hogy eltört a jobb vállcsontja s kibicsaklott 128 mindkét kézcsuklója.

### Parlamentari konvenció

Burton részt fog venni Bécsben az interparlamentaris kongresszuson.

WASHINGTON, június 1. — Theodore Burton volt szenátor és jelenleg ohioi képviselő, tegnap azt a kijelentést tette, hogy részt fog venni az interparlamentaris szövetség kongresszusán, amely Bécsben augusztus huszonnyolcadikán veszi kezdetét.

Első sorban azért megy Európába, hogy ott ezen a gyűlésen résztvegyen, azonban egyben, mint a külföldi adósságok konverziójára kiküldött szövetségi bizottságnak a tagja, az európai országok közigazgatási viszonyait is tanulmányozni fogja.

A konvención Burton beszédet fog tartani a fegyverkezés mérséklésének lehetőségeiről, kapcsolatban a washingtoni konferencia eredményeivel.

### Utcasarkon árulgatják a bankókat

NEW YORK, jun. 1. — Az osztrák-magyar bank osztrák felülbelyegzésű ezer koronás bankjegyet a new yorki alsó városi utcasarkokon rikkanekos darabjait 25 cent-jevel kínálják. Tele van velük az alsó Broadway, Park Row és Nassau Street. A járőreket megmeggállnak az utcai árusítók előtt és nézegetik a szép külsejű, de csaknem teljesen értéket vesztett bankjegyeket, de csak kevesen vásárolnak, mert a legtöbbnek tudják, hogy ezer osztrák korona ma csak 11 vagy 12 centet ér meg és csak nap máris talán annyit sem fog érni. Nem is úgy kínálják, mint értékes dolgot, csak mint furcsa különlegességet emlékül való megörzésre. Egydarab ilyen ezer koronás a háború előtt 205 dollárt ért meg, most pedig, mint az angolok mondják "Not worth the paper printed on", azaz szabad magy fordítással, nem ér annyit, mint a mennyibe az előállításuk kerül.

Az orosz rubel bankjegyeket is kínálják az utcai rikkanekosok, de ezeket a járőreket még egy pillantásra sem méltatják.

### SZEGÉNY LEÁNY SZERENCSEJE

Fél milliót lutrit nyert a löversenyen egy szegény irodalány.

LONDON, június 1. — A calcuttai nagy löverseny lutrit az idén egy liverpooli irodalány, Jennie Thomas nyerte meg. A lutri cédula a Derby győztes nevét tartalmazza s ez a szerencsés véletlen fél milliót jelentett a leánynak.

Közvetlen a verseny előtt 75 ezer dollárt eladta az esetleges nyeresége felét.

Száz és százszor angol vesztést ebben a lutriban minden esztendőben. Mikor megkérdezték a leánytól, mit fog ezzel a rengeteg pénzzel csinálni, nevetve felelt — kérdéssel: — Ugy-e, Angliában sok per centet vonnak le jövedelmi adó emiént?

### Gyilkolt a ssheriff

Texasban egy ssheriff agyonlőtt egy ügynököt. — Megindult a vizsgálat.

HENDERSON, Tex., jun. 1. — N. C. Benhamot, egy pittsburghi ügynököt, a Magnolia Petroleum Co. utazóját, ma reggel agyonlőtte az egyik szállodában Joel Hale, Rusk megye ssheriffje.

Tanuk szerint a ssheriff bement az utazó szálloda szobájába s anélkül, hogy egy szót is szólt volna, elkezdett rá lövöldözni. A szerencsétlen áldozat az első lövésre már holtan rogyott össze.

A ssheriff Ward békebíró le tartóztatta, de azután ismét szabadlábra helyezte. A rendőrség értesülése szerint a két férfi között családi ügyekből kifolyólag már régebben nézeteltérés volt.

Donovan nyugodtan ment a halálba, egy arcizma se rándult meg.

### SÉTÁKÖZBEN ELESETT ÉS SÚLYOSAN MEGSÉRÜLT.

PAINESVILLE, O., június 1. Miss Edith Moore, iskolai tanítónő, séta közben elesett, oly szerencsétlenül, hogy eltört a jobb vállcsontja s kibicsaklott 128 mindkét kézcsuklója.

### Bevándorló asszonyok polgárjoga

Reformjavaslat arról, hogy az asszony önállóan szerezen polgárjogot.

#### A TÖRVÉNY HATÁSA.

A reform még ez üllészakban tető alá kerül.

WASHINGTON, június 1. — Igen valószínű, hogy még a kongresszus jelen üllészakban olyan törvényt hoznak, amely lehetővé teszi az idegenben született nőket azt, hogy önálló polgárjogot nyerjenek az Egyesült Államokban.

A javaslat pártolói szerint, hogy mennyire szükség van ilyen törvényhozási intézkedésre, azt a három százalékos bevándorlási törvény eredményei igazolják. E törvény behozatala előtti utolsó esztendőben az ország lakosság bevándorlás utján vagy félmillióval szaporodott. Az új törvény hatályban léte idején, az első kilenc hónap alatt alig nyolcezer volt ez a szaporodás. Ezek között a legtöbb nő és gyermek, amennyiben férfi legalább is annyi távozott, mint amennyi ez idő alatt bevándorolt.

Cablé ohioi képviselő nézete szerint feltétlenül szükséges az, hogy ezeknek a nőknek az amerikai polgárjog elnyerésére lehetőséget nyujtsanak. Ezek mellett jelenleg vagy két és fél millió olyan idegenben születő nő van az Egyesült Államokban, akik polgárságot nem kaptak.

A képviselő szerint hibás a jelenlegi törvény, amely mellett polgárjog lehet az a nő, aki polgárház megy férjhez. Lehetőség, hogy ez a nő nem tudja az ország nyelvét és fogalma sincsen annak intézményeiről. Jelenleg külön polgárjogért csakis leányok és özvegyek folyamodhatnak, de nem olyanok, akiknek a férje életben van, ha a házasság felbontva ninesen.

Az orosz rubel bankjegyeket is kínálják az utcai rikkanekosok, de ezeket a járőreket még egy pillantásra sem méltatják.

### Kutatják az örület

Életre-halálra keresik az asszonykínzótt Lincolban és környékén.

LINCOLN, Nebr., június 1. — J. B. Brown halálra keresik a lincolni, a megyei és az állami hatóságok. Az üldözés már jödeje tart és eddig semmi eredménye sincsen.

Brown legutóbb két nőt el fogott az országúton, meglátta őket és hosszabb ideig rabzolgálatban tartotta őket a konyhájában, Laneon közelében.

Több embert kifosztott, többet halálra sebesített. Legutóbb a detektívönök automobilján látták menekülni.

A rendőrség ninesen tisztában vele, hogy Brown egy banda feje-e, annak az esze és irányítója, vagy pedig bolond, a kinek hihetetlen szerencse is kedvez?

A nyomozás teljes erővel folyik utána.

### SZEGÉNY LEÁNY SZERENCSEJE

Fél milliót lutrit nyert a löversenyen egy szegény irodalány.

LONDON, június 1. — A calcuttai nagy löverseny lutrit az idén egy liverpooli irodalány, Jennie Thomas nyerte meg. A lutri cédula a Derby győztes nevét tartalmazza s ez a szerencsés véletlen fél milliót jelentett a leánynak.

Közvetlen a verseny előtt 75 ezer dollárt eladta az esetleges nyeresége felét.

Száz és százszor angol vesztést ebben a lutriban minden esztendőben. Mikor megkérdezték a leánytól, mit fog ezzel a rengeteg pénzzel csinálni, nevetve felelt — kérdéssel: — Ugy-e, Angliában sok per centet vonnak le jövedelmi adó emiént?

### Gyilkolt a ssheriff

Texasban egy ssheriff agyonlőtt egy ügynököt. — Megindult a vizsgálat.

HENDERSON, Tex., jun. 1. — N. C. Benhamot, egy pittsburghi ügynököt, a Magnolia Petroleum Co. utazóját, ma reggel agyonlőtte az egyik szállodában Joel Hale, Rusk megye ssheriffje.

Tanuk szerint a ssheriff bement az utazó szálloda szobájába s anélkül, hogy egy szót is szólt volna, elkezdett rá lövöldözni. A szerencsétlen áldozat az első lövésre már holtan rogyott össze.

**Most kezdenek a szeplők virágozni**  
de csak azoknak arcán, akik nem használják a  
**LILIOM CSOKROT**  
mely négy szeből, LILIOM KREMBÖL, SZAPPANBÖL, PUDERBÖL és LILIOM TEJBÖL áll. Ez a készlet meglepő alapszággal végzi munkáját, nemcsak szeplőt, hanem pattanást, májfoltot és minden börtisztat-lanságot eltávolít a tiszta fehér, üde s bársnyomsa arcot ad.  
A négy szeből álló LILIOM CSOKOR készlet négy szeből áll s az egész ára két dollár s 10 cent bértmentve.  
Használati utasítással küldjük postán mindenhol. Hozassa meg még mála s hogy a válódit kapja, küldje a pénzt a rendeléssel erre a címre:  
**Vörös Kereszt Patika**  
8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

**VÉDJE MEG GYERMEKEINEK EGÉSZSÉGÉT**  
BELLE-VERNON TEJ GYERMEKEK részére életet és egészséget biztosít ezer és ezer gyermeknek Clevelandban. Ha azt akarja, hogy gyermeke egészséges legyen, kell hogy a legjobb tejet adja neki.  
Belle-Vernon hivatalos-megvizsgált tej Walker-Gordon módszerrel hi vatalosan megvizsgált tejet, orvosának rendelté szerint módosítva, hogy gyermeke egészségesen járva legyen.  
Minden tej naponta frissen szállított—hívja föl:  
RANDOLPH 3242 ERIE 190 CENTRAL 8070  
**BELLE VERNON MILK**  
"THE BEST"

**Miért Szeretik a Nők a Kényelmes E-J Cipőket**  
Az E-J kényelmi cipők, melyek puha könnyű "Vici" kecskebőről készülnek, a láb különös kényelmének biztosítására készülnek. Házli munkára és minden más célra, ahol a nőknek folyton lábukon kell lenni, ezen cipők valóságos áldást jelentenek.  
Minden Női E-J Cipő talpán ott található a híres nyersbőr védjegy. Keresse ezen nyers bőrt, mikor vásárol—ez az Ön kényelmének és kiváló minőségű kidolgozásának a biztosítéka.  
Vegye meg az Ön helyi cipőüzletében az Endicott-Johnson feliratú az ablakban.  
**ENDICOTT-JOHNSON SHOES**

**Daytoni Olecs Pénzküldés**  
MAJÓJEGYEK oda és vissza bármely vonatra.  
PÉNZKÜLDÉS a világ minden részébe, a legelőnyösebb ártárral.  
Ha hozzártárolni ki akarja hozatni, ha utatvelet vagy iratokat kell beszeresni.  
Ha házat vagy telket akar vásárolni, ha magát vagy házat akarja biztosítani, vagy fordítva biztosságot a City National Bank of CITY TRUST & SAVINGS BANK külföldi országokban veszi át. LUSTIG, RUDOLF, ügyvez.  
Lelkiismeretes kiszolgálásban részeseül.  
**CITY NATIONAL BANK CITY TRUST & SAVINGS BANK**  
THIRD 25 MAIN ST. SAROK, DAYTON, O.  
FIÖK-IRODÁK:  
610 East 9th St. sarok. — Filmore & Xenia, Ave. sarok. Third & Main. 1719 W. Third St. Third & Broadway sarok.

bb, leggyorsabb.  
**ÜGYEK TEK**  
on Bank  
hos  
Fiök  
77 Second Ave.  
ty. Corner 83 St.  
Ratiborban 30.000, Mo-  
27.000. Nagybecskere-  
000. Versecen 26.000.  
szában 25.000 és Nisben  
szabadka a harmadik leg-  
városa a jugoszláv ki-  
k.  
ILÁG LEGJOBB  
AJTÓSZERE.  
e, hogy betegségeknek  
dugulástól és a mérge-  
ak a belekből való felszi-  
ered? Hogy a jó egészsé-  
sége, szükséges, hogy a  
ndesen működjenek. Sok  
van a piaca dova, mint  
és gyógyhatás anyag, de  
de semmi sem olyan jó,  
sára más gyógyszerekkel  
m használva. Ha Cascarat  
a belek minden fájdalom  
érzésmentes működnek és  
ha rövid időn belül elmu-  
na a Cascarat kever más-  
orvosostokkal, ugyint  
vas, nux és más egyéb  
s gyógyszerekkel, oly ered  
r el, amit nem lehet fi-  
kiült hagyni.  
jlesen ugyanaz, mint a  
ne. Egy keveréke nyolc o-  
re, amit az egész földkere-  
számlán az orvosok. Nuga  
sacarat tartalmaz a legjobb  
a, amit valaha feltaláltak.  
szabályozásánál, a mérge-  
t kibújítja. A vastartalom  
adag vörös vért ad: a fossz-  
on táplálja és erősíti a be-  
kefést nux a szív munkájára  
a Tone a világ legelső-  
sítő szere, amit tudomány  
előállítás képes. Teljes  
a biztos melegegészséért,  
pénz vissza. Egy teljes havi  
tra csak \$1.00. Gyógy-  
szel meg ma. Nuga Tone  
minden gyógyszerárban,  
nyest mi küldjük el: Na-  
laboratory, 1018 S. Wabash  
Chicago, Ill. bértmentve \$1.00  
e után.  
128

N ROAD  
O, OHIO

# MAGYAROK AMERIKÁBAN

# VISSZAJÖNNEK A RÉGI JÓ IDŐK

# CLEVELANDI K-R-Ó-N-I-K-A

## A SZT. ISTVÁN EGYHÁZ KÖRÉBŐL.

### Keresztelések.

BRIDGEPORT, Conn. — A Szt. István templomban a következő szülők gyermekei részesültek keresztelésben: Damos Ferenc Kézsmáris, Szabolcs. — és neje Pap Julia (Nyirgyulaj, Szabolcs.) leánya Iona névre; keresztstülje: Nikita Miklós és Polyák Erzsébet.

Korcsmáros József Ferenc (So. Norwalk, Conn.) és neje Barkó Iona Erzsébet (Bridgeport, Conn.) leánya Iona Erzsébet névre; keresztstülje: Korcsmáros István és neje Barkó Julia.

Balogh József (Hejce, Abaujm.) és neje Falkus Katalin (Agárd, Zemplén.) fia József névre; keresztstülje: Kovács Éber és neje Pelle Mária.

Farkas Lajos Leon (East Kingston, N. J.) és neje Hadarmarsky Aurélie (Kozma, Zemplén.) leánya Edit Anna névre; keresztstülje: Farkas Gyula és öz. Vágvölgyi Ambrusé.

Ruskay István (Fony, Abaujm.) és neje Nagy Mária (Bridgeport, Conn.) fia Raymond Pál névre; keresztstülje: Dankó János és neje Kocsán Veronika.

### Eljegyzés.

Regensburger József Imre, a Szent István hitközség közmestere "István bácsi"-jának Ródné (Veszprém) született derek fia eljegyzte az amerikai születésű Dwyer Margit Ceciliát. Erkekes és frigyel, hogy a menyasszony apja ir, az anyja francia, a menyasszony amerikai és a vőlegény magyar.

### FÉNYES ESKÜVŐ.

WYANDOTTE, Mich. — Május 27-én nagyon kedves leány esküvőt örök hűséget szíve választotta. A menyasszony a Szent István templomban, a detroiti magyar ref. templomban. Az ifjú menyasszony Cirok Sándornak és neje Deli Rozának, a detroiti ref. egyháznak konfirmált, jól nevelt leánya Cirok Erzsébet, ki Torontóban, Alabamában született. Vőlegénye Sinkó János Abaujmege, pederi szül., ki szintén jóvalvaló derek fiatalember. Az esketést Borsos István ref. lelkes végezte, aki szép beszédet intézett az új párhoz. Násznapok: Szeley Márton és Dankó Mihály voltak. Nászasszonyok: Sinkó István és Dankó Mihályné. Papp András és Cirok Marika, Gyüre István és Deli Marika, Süller István és Kádi Marika, Fejes József és Jakab Marika voltak a vőfélyek és koszorúesemények. Esküvő után a diszes násznép a Babás-féle fényképezési műterembe, majd a menyasszony szülei házához vonult autókban a násznép, ahol terített asztal és cigányzene várta a boldog házaspárt. Számos felköszöntőben éltették az új párt. Az ifjúság tánca perült a "vidám lakodalmom" hajnalban ért véget.

### TAVOZÓ FÖGÖNDNOK.

DETROIT, Mich. — G. Farkas József, a detroiti ref. egyház főgondnoka családjával Plymouth, Mich.-be költözött, így állásáról lemondott. Az egyházközségi közgyűlés, lelkesválasztásig Ficzor Lajos örökös tisztelgő főgondnokot bíta meg a főgondnoki hivatal ellátásával. A főgondnok címe: 519 S. West End Ave.

### FOOTBALL MÉRKŐZÉS.

AKRON, O. — Vasárnap június 4-én kettős football mérkőzés lesz Akronban a Sibling Field pályán. Délután 1 órakor találkozik a Magyar Jrs. a Sons of St. George csapatával. Közvetlen ezután a mérkőzés után kezdődik 3 órakor a Magyar Srs.—Goodyear mérkőzés. A vezetőség ezután kéri a magyarság tömeges részvételét és pártolását.

### PÉNZ NÉLKÜL!

Lotért, mortgagert — vehet vagy cserélhet házat — vagy házat alkalmasabb házzal, illetve farmárral.

Szükséges kölcsönöket megszerzés. Eladási képviselőnk általánosan elismert megbízható cégnek.

**WEIZER JÁNOS ÉS FIAI**  
32 éves irodája  
8935 Buckeye Road,  
Cleveland, O.

## A VERHOVAY SEGÉLYEGYLET FIGYELMÉBE

### PRICEDALE, Pa. — A Verhovay Segélyegylet pricedalei 7-ik fiókja elnökének és titkárnak aláírásával hivatalos átiratban arra kérte a központi titkárt, hogy küldjön ki a központ külön megbízottait a 7-ik fiókhoz Hajdu József volt titkár törlesének végleges elintézés érdekében, aki előterjesztette a központi bizonyságait Hajdu József ellenében, melyek törles megindokolják. Mert a fiók csak igazolt bűnössége esetén nyújt be bele végleges törlesbe, s kiemelte azt is, hogy a költségeket maga a fiók fedezi. Viszont, ha a fiók nem győződik meg bűnösségeről, ragaszkodik haladéktalan visszahelyezéséhez.

### Minthogy erre választ nem kaptunk, minthogy a 7-ik fiók tagjai Hajdu József volt titkár a Segélyegylet hűségese, szorgalmas, áldozatkész, igaz tagjának tartottuk és tartjuk egyetlen kivétellel mindnyájan, nyilvánosan is előterjesztjük haladéktalan visszahelyezését iránti jogos kívánságunkat.

### Tudunkkal a központi tisztikar két irányban indokolta meg kitörését. Az általa fogalmazott nyilatkozatokért, hírlapi cikkeikért, jegyzőkönyvekért. Mindent az osztály utasítására, helyesléssel és jóváhagyással vette, az egész fiók felelősségére, a fiók nem járulhat tehát hozzá, hogy a központi tisztikar öt jelölje ki bűnbakul, a megfosztja szerzett jogaitól, mert hivon szolgált a fiók és az osztály tagjaitól meg a központi tisztikarral szemben is.

### Hajdu József igazolta magát az azzal a váddal szemben is, mintha idegen biztosító társulat vagy egyetlen érdekben dolgozott volna. Milyet értesült, hogy valaki visszaél az ő nevével s az ő aláírásával nyugtázta a a felszedett s elszikkasztott beállítás díjakat, nyomban jelentést tett a rendőrségnek, s az érdekeltektől legközelebb megjelent magyarság újságjában arcképfelvételeivel, az egész vádat megkérdőjelelte, a fiók nem járulhat tehát hozzá, hogy a központi tisztikar öt jelölje ki bűnbakul, a megfosztja szerzett jogaitól, mert hivon szolgált a fiók és az osztály tagjaitól meg a központi tisztikarral szemben is.

### Pricedale, Pa. 1922. május 29. Karakó Mihály elnök, Hoffman János alelnök, Lehotsky Bertalan titkár.

### ANGYAL JÁNOS TEMETÉSE.

TRENTON, N. J. — Régi osztályos tagja dőlt ki a trentoni magyarságnak Angyal János személyében, aki május 19-én hetven három éves korában elhalálozott. Az elhunyt Mátészalkai, Szatmári született és 22 évet töltött az Egyesült Államokban. Bevezetés, szülőföldjére és vallását szerető ember volt, aki mindenki egyaránt becsült a városban. Temetése nagy részét május 22-én ment végbe a Szent István templomból. Gyászoló özvegye, fia, leányai és nagyszámú rokonsága kísérte ki utolsó útjára.

### ESKÜVŐ.

TRENTON, N. J. — Szombaton esküvőt kötötték egymásnak Mészáros Pál és Pálkics Erzsébet, a magyar katolikus templomban. Az egyházi szertartást Svizela József és Mészáros Lajos voltak a tanúk.

### ANGYAL JÁNOS TEMETÉSE.

TRENTON, N. J. — Régi osztályos tagja dőlt ki a trentoni magyarságnak Angyal János személyében, aki május 19-én hetven három éves korában elhalálozott. Az elhunyt Mátészalkai, Szatmári született és 22 évet töltött az Egyesült Államokban. Bevezetés, szülőföldjére és vallását szerető ember volt, aki mindenki egyaránt becsült a városban. Temetése nagy részét május 22-én ment végbe a Szent István templomból. Gyászoló özvegye, fia, leányai és nagyszámú rokonsága kísérte ki utolsó útjára.

### EZÜST LAKODALOM.

TRENTON, N. J. — Bence Pál és neje ünnepezték meg boldog házasságuk 25-ik évfordulóját. A templom oltára előtt újból megújították házassági esküjüket és Isten további áldását kérték magukra és kedves családjukra. Bence Pál leánya a magyar nővérek Staten Island anyaházában apácaként, aki nemskára egyik magyar hitközségnek szorgalmas tanítójele.

### PÜNKÖSDI ISTENTISZTELET SORRENDEJE.

TRENTON, N. J. — Június 4-én vasárnap pontban 10 órakor istentisztelet. Dr. Baltazar Desz püspök predikál. Urvasorait osztonak a püspök és Korocz Géza lelkész. Elő és utóimákat mondanak Baja Mihály debreceni lelkész püspöki titkár és Korocz Géza lelkész. Délután Baja Mihály lelkész predikál. Ünnep második napján délelőtt 10 órakor és este 7 óra 30 perckor isteni tisztelet.

### Bankett Dr. Baltazar Desz püspök tiszteletére.

Az egyház előjárása június 4-én este 7 órakor a Magyar Házban Dr. Baltazar Desz püspök tiszteletére bankettet rendez.

### ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesítjük Connosut, Erie és Ashtabulában lakó előfizetőinket, hogy youngstowni irodánk vezetője Dr. Bogar István a jövő hét első felében előfizetésekké elküldésé végett meg fogja őket látogatni. Forduljanak minden ügyben bizalommal hozzá és nehézségeikben kérjék előfizetőink egyes támogatását.

Tisztelettel a Szabadság kiadóhivatala. 127-129

### CSALÁDI ÖRÖM.

DETROIT, Mich. — Mezőlaki születésű Bolla Albert Gábor és neje szül. Parela Emmát a gondviselés egészségese flugyermekkel áldotta meg, ki a keresztelésben Erő nevet kapta.

DETROIT, Mich. — Mezőlaki születésű Bolla Albert Gábor és neje szül. Parela Emmát a gondviselés egészségese flugyermekkel áldotta meg, ki a keresztelésben Erő nevet kapta.

### DR. A. WIDDER

MAGYAR ORVOS  
Gyermek és belső bajok szakorvosa  
8901 BUCKEYE RD., CLEVELAND, O.  
Hétfő-128

## A SZT. ISTVÁN EGYHÁZ KÖRÉBŐL.

### A kongregációk közös felvétele.

TRENTON, N. J. — Nagy ünneplés keretében folyt le az elmúlt vasárnap este a Szt. István hitközség kongregációjának közös tagfelvétele. Az ünnepélyes tagfelvételt Neuhrier Odón philadelphiai apát plebánus végezte, aki megható, szép beszédet intézett az alkalommal az új kongregantákhoz. A kongregációba új tagokul a következők lettek felvéve: Csorba Mária, Szuetta Irma, Kinczell Mária, Bence Erzsébet, Barabás Juliska, Kish Margit, Gyetván Piroska, Térringer Erzsébet, Templi Marika, Dobó Margit, Vaszily Margit, Zsarnóczi Erzsébet, Emma Erzsébet, Lengyel Emma, Csonka Matild, Barnóczki Róza, Novák Iona, Ágós Margit, Sárközy Katalin, Talgarecz Erzsébet, Kovács Trszébet, Kovács Mária, Sebők Róza, Pupinsky Katalin, Tamás Erzsébet, Szolomayer Mária, Darvas Erzsébet, Bérés Iona, Novák Mária, Csipó Margit, Létay Teréz, Kalapos Emma, Papp Erzsébet. Az asszonyok kongregációjába: Hartmann Józsefné, Metronsky Jánosné, Ágós Jánosné, Sheridan Károlyné, Buczuly Györgyné.

### BUDAPESTTŐL CLEVELANDIG \$131.55

A Cunard hajóin, de bármely más hajóársaság vonalán is kijöhet ennyiért Cherbourgon vagy Hamburgon át bármely hozzátartozója.

Bizonya örömmel fogják hallani az olvasók közül azok, akik a június elsőjével ki akarják hoztatni az őzaból szeretteiket, azt a hirt, amelyet a Lowy Investment Companytól kapunk, hogy tudniük Budapesttől egész Clevelandig 131 dollár 55 cent költséggel lehet kihazozni egy felnőtt személyt.

A kihozatához szükséges iratok beszerzésében és kiállításában is készséggel lesz segítségére a Lowy Investment Company, 11207 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

Vidékiek irjanak e címre felvilágosításért, helybeliek pedig jelentkezzenek személyesen. 128

### A MUNKÁS DALÁRDA ELSŐ PIKNIKJE

Cleveland népszerű magyar daltestülete most vasárnap rándul ki a Kállay Testvérek painesvillei farmjára.

Nagyszerűen ígérkező pikniket rendez június 4-én, a jövő vasárnap Cleveland népszerű daltestülete, a Magyar Munkás Dalárda, Gyönyörű szép helyre, Painesvillebe rándul ki annak is egyik legszebb magyar parkjára, a Kállay Testvérek kereskedelmi kertészeti farmjára, amely a Public Squaréről minden ábrában induló Painesville villamos 5. megállójánál van.

A Dalárda nemcsak a clevelandi magyarokat hívja meg a piknikjére, de a painesvillei, fairporti, grand riveri, ashtabuli, conneauti és a környéki magyarokat is.

A pikniken hangverseny is rendez a Dalárda. A painesvillei és környéki magyaroknak alkalmuk lesz a Dalárda preiz lélekében gyönyörködni. A megszervezők a környéki magyarokat is.

### A "BERENGARIA" UTBAN EURÓPA FELE.

NEW YORK, N. N. — A Cunard Line olajfűtése átalakított hajójárása "Berengaria", a világ harmadik legnagyobb hajója, a múlt szombaton érkezett be először a new yorki kikötőbe és miután három napig a new yorki 54-ik számú "Pier"-nél horgonyozott, kedden, május hó 30-án ismét elindult Cherbourg és Southampton felé, első visszafelé való útjára. Berengaria három ezer utast visz Európába és ezek között számtalan magyar utas is van egy harmadik, valamint az első és második osztályban.

A Berengaria közvetlen a háború előtt épült és mint német hajónak "Imperator" volt a neve. Most a Cunard Line birtokában van és az Aquitania és Mauretania testvérhajókkal a Cherbourg és New York közti forgalmat bonyolítja le. Az alatt a három nap alatt, melyet a Berengaria new yorki dokkjában töltött, ezreltől meg a detroiti és a csodahajó megtekintésére és valamennyien elragadtatással beszéltek fényes és kényelmes berendezéséről. A Berengaria gépezete négy hajócsavarral működik és kevesebb, mint 6 nap alatt futja át az Atlanti Óceánt.

### CIMET KÉRNEK A SZÜLŐHÁZBÓL.

Erben János cipész Cleveland, O. címét kéri Molnár Gézáné és Varannay Mária Teleké ut 17. sz. Debrecen.

Z. Nagy József (Biharm., réti) címét kéri testvére öz. Szilágyi Peterné Barabás-utca 45. sz. Debrecen.

Ólvidy Vad Ida férj. Toma Martiáné, New York állami farmon, címét kéri unokacséce Nagy Mihály pénzügyi szemléző Szolnok.

Berecz vagy Bórcs nevű Szegedről 1860-ban kivándorolt nagybátyja vagy családtagját címét kéri Bórcs István vasuti hivatalnok Szeged.

Spangár nevű nagybátyja született Nyitrai vagy leszármazói címét kéri Gémes Ernő Szentháromság-ut 35. sz. Szeged.

### ELHALASZTOTT LEKÉSZVÁLASZTÓ KÖZGYŰLÉS.

DETROIT, Mich. — A Reform Church in the U. S. Nyugati magyar egyházmegyéje, Tóth Sándor clevelandi ref. lelkész, egyházmegyei jegyző küldötte ki május 21-re a detroiti ref. egyház lelkészválasztó közgyűlésére, mint egyházmegyei kiküldött.

Az isteni tisztelet után, melyen a lelkészválasztás fontos irányelveiről predikált, megállapította az egyházmegyei kiküldött, hogy a Ref. Church alkotmánya 70. paragrafusa nem volt betartva, így alaki hibák miatt a lelkészválasztást nem tarthatta meg, hanem elnaplotta pünkösdi utáni vasárnapra, június 11-ikére.

### UJ ÓRASZULET A WEST SIDE-ON

Évvel mindenféle óra- és órázó. javításokat a legkomplexitásban is, egy évi 300 órával East Side-i konzultációnak villamosjeggyel szolgálunk.

**ANDOR KRONFELD**  
magyar órásmester  
3110 LORAIN AVE., CLEVELAND, O.  
Hétfő-128

### CSALÁDI ÖRÖM.

DETROIT, Mich. — Mezőlaki születésű Bolla Albert Gábor és neje szül. Parela Emmát a gondviselés egészségese flugyermekkel áldotta meg, ki a keresztelésben Erő nevet kapta.

### AS AKRONI MAGYARSÁG FIGYELMÉBE

Füszerezeteket újonnan berendeztünk, most nagy választékunk van friss árukban.

**KÁLNAY GROCERY**  
116 E. Voris St. Akron, O.  
Hétfő-128

## 4

### dollár a SZABADSÁG előfizetési ára egy teljes esztendőre!

### Uj előfizetők INGYEN megkapják a Szabadság idei naptárát.

### BUDAPESTTŐL CLEVELANDIG \$131.55

A Cunard hajóin, de bármely más hajóársaság vonalán is kijöhet ennyiért Cherbourgon vagy Hamburgon át bármely hozzátartozója.

Bizonya örömmel fogják hallani az olvasók közül azok, akik a június elsőjével ki akarják hoztatni az őzaból szeretteiket, azt a hirt, amelyet a Lowy Investment Companytól kapunk, hogy tudniük Budapesttől egész Clevelandig 131 dollár 55 cent költséggel lehet kihazozni egy felnőtt személyt.

A kihozatához szükséges iratok beszerzésében és kiállításában is készséggel lesz segítségére a Lowy Investment Company, 11207 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

Vidékiek irjanak e címre felvilágosításért, helybeliek pedig jelentkezzenek személyesen. 128

### A MUNKÁS DALÁRDA ELSŐ PIKNIKJE

Cleveland népszerű magyar daltestülete most vasárnap rándul ki a Kállay Testvérek painesvillei farmjára.

Nagyszerűen ígérkező pikniket rendez június 4-én, a jövő vasárnap Cleveland népszerű daltestülete, a Magyar Munkás Dalárda, Gyönyörű szép helyre, Painesvillebe rándul ki annak is egyik legszebb magyar parkjára, a Kállay Testvérek kereskedelmi kertészeti farmjára, amely a Public Squaréről minden ábrában induló Painesville villamos 5. megállójánál van.

A Dalárda nemcsak a clevelandi magyarokat hívja meg a piknikjére, de a painesvillei, fairporti, grand riveri, ashtabuli, conneauti és a környéki magyarokat is.

A pikniken hangverseny is rendez a Dalárda. A painesvillei és környéki magyaroknak alkalmuk lesz a Dalárda preiz lélekében gyönyörködni. A megszervezők a környéki magyarokat is.

### A "BERENGARIA" UTBAN EURÓPA FELE.

NEW YORK, N. N. — A Cunard Line olajfűtése átalakított hajójárása "Berengaria", a világ harmadik legnagyobb hajója, a múlt szombaton érkezett be először a new yorki kikötőbe és miután három napig a new yorki 54-ik számú "Pier"-nél horgonyozott, kedden, május hó 30-án ismét elindult Cherbourg és Southampton felé, első visszafelé való útjára. Berengaria három ezer utast visz Európába és ezek között számtalan magyar utas is van egy harmadik, valamint az első és második osztályban.

A Berengaria közvetlen a háború előtt épült és mint német hajónak "Imperator" volt a neve. Most a Cunard Line birtokában van és az Aquitania és Mauretania testvérhajókkal a Cherbourg és New York közti forgalmat bonyolítja le. Az alatt a három nap alatt, melyet a Berengaria new yorki dokkjában töltött, ezreltől meg a detroiti és a csodahajó megtekintésére és valamennyien elragadtatással beszéltek fényes és kényelmes berendezéséről. A Berengaria gépezete négy hajócsavarral működik és kevesebb, mint 6 nap alatt futja át az Atlanti Óceánt.

### CIMET KÉRNEK A SZÜLŐHÁZBÓL.

Erben János cipész Cleveland, O. címét kéri Molnár Gézáné és Varannay Mária Teleké ut 17. sz. Debrecen.

Z. Nagy József (Biharm., réti) címét kéri testvére öz. Szilágyi Peterné Barabás-utca 45. sz. Debrecen.

Ólvidy Vad Ida férj. Toma Martiáné, New York állami farmon, címét kéri unokacséce Nagy Mihály pénzügyi szemléző Szolnok.

Berecz vagy Bórcs nevű Szegedről 1860-ban kivándorolt nagybátyja vagy családtagját címét kéri Bórcs István vasuti hivatalnok Szeged.

Spangár nevű nagybátyja született Nyitrai vagy leszármazói címét kéri Gémes Ernő Szentháromság-ut 35. sz. Szeged.

### ELHALASZTOTT LEKÉSZVÁLASZTÓ KÖZGYŰLÉS.

DETROIT, Mich. — A Reform Church in the U. S. Nyugati magyar egyházmegyéje, Tóth Sándor clevelandi ref. lelkész, egyházmegyei jegyző küldötte ki május 21-re a detroiti ref. egyház lelkészválasztó közgyűlésére, mint egyházmegyei kiküldött.

Az isteni tisztelet után, melyen a lelkészválasztás fontos irányelveiről predikált, megállapította az egyházmegyei kiküldött, hogy a Ref. Church alkotmánya 70. paragrafusa nem volt betartva, így alaki hibák miatt a lelkészválasztást nem tarthatta meg, hanem elnaplotta pünkösdi utáni vasárnapra, június 11-ikére.

### UJ ÓRASZULET A WEST SIDE-ON

Évvel mindenféle óra- és órázó. javításokat a legkomplexitásban is, egy évi 300 órával East Side-i konzultációnak villamosjeggyel szolgálunk.

**ANDOR KRONFELD**  
magyar órásmester  
3110 LORAIN AVE., CLEVELAND, O.  
Hétfő-128

### CSALÁDI ÖRÖM.

DETROIT, Mich. — Mezőlaki születésű Bolla Albert Gábor és neje szül. Parela Emmát a gondviselés egészségese flugyermekkel áldotta meg, ki a keresztelésben Erő nevet kapta.

### AS AKRONI MAGYARSÁG FIGYELMÉBE

Füszerezeteket újonnan berendeztünk, most nagy választékunk van friss árukban.

**KÁLNAY GROCERY**  
116 E. Voris St. Akron, O.  
Hétfő-128

## AZ ERIE TÓNAK ELSŐ HALOTTJAI

### Belefulladt a tóba a ruhástól belegázoló tizenegy éves Thomas Thompson. — Vízbe fulladt a felborult csónak evezőse.

Az Edgewater parki fürdőhelyen már áldozatot követelt az Erie tó kedden délután. "Ide néztek!" — mondotta társainak a tizenegy éves Thomas Thompson, amint beljebb és beljebb gázolt ruhástól a tóba. Hirtelen, mintha csak elkapta volna a tó láthatatlan réme a lábait, elmerült a vízbe s míg a pajtásai tehetetlenül állottak a közelben, belefulladt a tóba.

A Thompson fia a 3201 Whitman avenueen lakott. A szomszédjuk családja járult ki a parkba Decoration Day alkalmából.

A holttestét Joseph Hobson, 5715 Detroit avenuei lakos huzta ki a hullámokból, miután a gyermekek segélykiáltására figyelmessé lett és a vízbe mentesítette a tóba.

Két clevelandi jóbarát, a 22 éves Clarence Linquest (1558 E. 69th St.) és a 18 éves Kenton Carman (1607 Prospect ave.) kirándult Willobeon on the Lake nyaralóhelyre s itt megfürdtek a tóban. Fürdés közben esőszakba ütköztek s beveztek mélyebbre. Itt Carman fejest ugrott s ennek következtében a csónak felborult.

Carman feljött a vízszínre, de Linquest a víz alatt maradt. Hamarosan megérkezett a fairporti életmentő csónak, kifogták Linquestet, jötték pulmortal a tüzelőt is, de nem sikerült életrekelteni a szerencsétlen embert.

## TETTENÉRTÉK A BETÖRŐT

### Az otthonában sok lopott holmit talált a rendőrség.

A 15 éves Michael Demkowitz, aki 2079 W. 7th streeten lakik, tetten érték Mrs. Ella Philips, 2313 Freeman avenueen lévő otthonának kirablása közben. Elcsípték a fiatal betörőt s átadták a rendőrségnek.

A detektívek elmentek a fiu otthonába s házkutatást tartottak, aminek során sok lopott holmit találtak, köztük tizenhárom gyűrűt, egy manikűr készletet, egy pár hamifoszt, egy fényképezőgépet, sok selyemharisnyát és tizenkét alkalusot.

Most behívják az utóbbi betörést és lopások áldozatait, látha felismerik ellopott tárgyaikat a lopott holmik közt.

A nagyreményű esemény az Orchard School tanulója. Azt mondja, hogy a kizemelt házba előbb elő kopogott, aztán hátul, hogy megtudja, van-e valaki otthon. Ha senki sem jelentkezett, elővette kulcsait s behatolt a házba.

## HALÁLRAGAZOLT 3 ÉVES GYEREK

### Cukorkaért igyekezett a boltba, amidőn elütötte a robogó gépkocsi.

A 1209 E. 176th streeten lakó Walter Raabe 3 éves fiacskája, Walter áldozatul esett kedden az autónak. Halálragazta egy gépkocsi, amint a fiúcska kenderdi igyekezett a boltba a kocsit utón át.

Az autómobil S. W. Kalina, 4510 Hyde avenuei lakos vezette, akit letartóztatott a rendőrség gondatlan hajtás vádjá alatt. A bírő 500 dollár biztosíték alá helyezte.

Csak hét halalos elütés májusban.

Csupán hét halalos autómobilgázolás történt május folyamán Clevelandban. 1918 óta ilyen alosony nem volt egy hónapban sem az autó halottjainak száma. Mégis csak jó, hogy Corlett bírő olyan szigorú.

## A W. O. W. PETŐFI EGYLET PIKNIKJE

### A népszerű west sidei egylet az öreg Bódy farmon tartja meg első nyári mulatságát.

Június 4-én, a jövő vasárnap nagy magyar piknik lesz az Öreg Bódy farmon, amely Dover mellett Bay Villageban van, a Lorainba vivő sárga villamoskocsik huszonegyedik megállójánál.

A west sidei W. O. W. Petőfi Sándor Magyar Ba. Egylet rendezi, az az öreg testület, amelynek a mulatságai mindig elsőrangúak szoktak lenni.

A jövő vasárnap kirándul az Öreg Bódy farma az egylet minden tagja hozzátartozóival együtt.

A rendezőség biztosít mindent, hogy a legkellemesebben fog szórakozni. Versenyek lesznek értékes díjakkal. Kacagni fog a nézőközönség a sok mókán.

Manjúnk el az Öreg W. O. W. Petőfi Egylet piknikjére minél többen a kies öreg Bódy farma, ahol az üdítő tavilégy szivása már maga megéri a költségeket.

## ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesitem barátomat és az összes jóakaratúakat, hogy a Buckeye Hotel és Restaurant, üzletáram Szűcs József irtól átvettém.

Kérem a nagyrabecsült magyarság további pártolását.

Tisztelettel  
**MRS. E. PHILLIPS, tulajdonos**  
8911 Buckeye Rd. Cleveland, O.  
128 129

## Szende Ferenc zenetanár

Zongora és hegedű leckét ad úgy saját stúdiójában, mint a tanítványok lakásán, a legjobb európai methodus szerint. Cim:  
**PROF. F. SZENDE**  
1849 E. 75th St., Cleveland, O.  
Telephone: Randolph 7825 m n V-411

## ELITÉLTEK TÖBB AUTÓVEZETŐT

### Dénes Albertet a családja mentette meg tíz napi dologháztól.

Corlett bírő törvényszékén számos gyorshajót állítottak elő szerdán délelőtt. A szigorú bírő elküldött közülök kettőt husz-husz napra a dologháza, egy másikat meg tíz napra.

Dénes Albert, aki a 2663 Lisbon roadon lakik s akit itéltas fővel való hajtással vádoltak, husz napot kapott volna, de a bírő arra való tekintettel, hogy nős ember, csak tíz napra küldte el a dologháza.

Dénes az E. 90th streeten fogta el egy rendőr, amint itástan vezette kocsiját. A bírő a hajtási engedélyt is megvonta tőle fél esztendőre.

Joseph Martepa, aki a 1534 E. 34th streeten lakik s akit avval vádoltak, hogy a Sonora avenueen részeg fejfel nekijáratott egy vakkeritnek, tagadtá, hogy valaha is ivott volna szeszestalt. A bírő a rendőrnök adott igazat s elküldötte husz napra a dologháza, sőt a hajtási engedélyt is felfüggesztette tíz napra.

Husz



ARSZABASA.

KERESTETES, MUNKAT KERES, ELLATAS NYER... Keresetek, munkajelentések, elváltok, házassági hírek.

LEANYOK... ATLAS TACK CORP... MEGHÍVÁSOK... Leányok keresetkérései, vállalkozások, meghívások.

LEANYOK... VASALÓNOKET KERESUNK... EGY JÓ LEANY... Leányok keresetkérései, vasalónok, jó leány ajánlások.

EDENYMOGATÓ NŐ... SZENBANYASZOK... MAGYAR EMBEREK... Edenyfogató nők, szénbányászok, magyar emberek keresetkérései.

MUNKAT NYER PÁRFI... KERESUNK ELSŐRENDE... MUNKÁSOKAT... Munkajelentések, keresetkérések, munkások keresetkérései.

ACÉL CSIPPEREKET... MUNKÁSOKAT... JELTKEZZEN... Acél csippereket, munkások keresetkérései, jelentkezések.

UNITED ALLOY STEEL CORP... Canton, Ohio... FIAK ALLANDÓ NAPPALI MUNKÁRA... United Alloy Steel Corp, munkajelentések, napi munkák.

Weldereket és gyakorlott Kőszűrőket keresünk... KARPENTEREKET... Welderek, kőszűrők, karpenterkeresetek.

ELVÁLTOK... MUNKAT NYER... ELVÁLTOK... Munkajelentések, elváltok keresetkérései.

107 AKERES FARM ELADÓ...

107 AKERES FARM ELADÓ... 107 akeres farm eladó, részletek.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

107 AKERES FARM ELADÓ...

107 AKERES FARM ELADÓ... 107 akeres farm eladó, részletek.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

107 AKERES FARM ELADÓ...

107 AKERES FARM ELADÓ... 107 akeres farm eladó, részletek.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

107 AKERES FARM ELADÓ...

107 AKERES FARM ELADÓ... 107 akeres farm eladó, részletek.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

107 AKERES FARM ELADÓ...

107 AKERES FARM ELADÓ... 107 akeres farm eladó, részletek.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

107 AKERES FARM ELADÓ...

107 AKERES FARM ELADÓ... 107 akeres farm eladó, részletek.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

107 AKERES FARM ELADÓ...

107 AKERES FARM ELADÓ... 107 akeres farm eladó, részletek.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.

FRANK G. NUNN... CHICAGOI MAGYAR ORVOS... Frank G. Nunn, Chicago-i magyar orvos, fogorvos.